

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség: Mikó-utca 17. b. sz. (Földszint).
Kiadóhivatal:
Vakar könyv- és papírkereskedése Csikszereidán.
hova a hirdetések és előfizetési díjak küldendők.
Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő: Dr. ÉLTHES GYULA.
Laptulajdonos: VÁKÁR L.

Előfizetési ár: Egész évre 48 Lei. (Külföldre 60 L)
Félévre 24 Lei. Negyedévre 12 Lei. Egyes szám 1 L
Köziratok nem adnak vissza.
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítanak

Kötelességünk és jövőnk.

Csikszentmárton, február 11.

Erdély és az ezzel összefüggő kapcsolatok magyarországi részek magyarságának s ebben a zárt tömegben együtt élő székelységnek, mióta a trianoni béke a magyar nemzetgyűlés által is ratifikáltatott, — egész létét átható két körülmény jutott előtérbe.

Az egyik, a békekötést megelőző nem új jelenség; ide s tova két éve, hogy naponta ismétlődik: a magyarságnak ősi szülőföldjéről tömeges kivonulása az anyaországba; — a másik, az erdélyi idekapcsolt részek magyarságának, mint nemzeti kisebbségnek önvédelmi szervezkedése a január 9-iki kolozsvári előkészítő értekezleten.

Erdély magyarságának kivonulása, sajnos, még mindig aktuális, bár csökkenőben van. Hogy mily érzelmi s gazdasági okok, mily kényszerítő iratok játszottak sajátosnak köztük, — a cenzura alól rövid időre felzabált sajtó elég hangosan adott kifejezést annak. Nem egy fejjelű ásnak volt a magyar sajtó eleven visszhangja. E helyen nem az a cél, hogy újról sebekre mutassunk újból rá, meg az sem, hogy a gyógyszer arra keressük: a mi felszólításunk az ősi földhöz való ragaszkodás iránti biztatás, mert ittmaradásunk önmagunk és fajunk iránti kötelességünk. A napi sajtó ma is hoz névsorokat a kikötözőkről. Tudjuk, hogy nyomós okok vannak nehez elhatározásainknál, de ne feledje egy távozni akaró is, hogy a türes és kitartás erényei az erdélyi magyarság ügyének a megnagyobbodott államkeretben oly tényezői fognak lenni, melyek egy t. jelentenek számbeli súlyának megmaradásával s így faját fentartó küzdelmének sikerével.

A bujdosó Rákóczy Ferenc hűségese embere Mikes Kelemen, ki csaknem egy fél századon át ette önkéntes számkivetésében idegen országok kenyerét, írja 1788. dec. 17-én kelt levelében: „Az Ur minket példálul tett az egész nemzetünknek és boldogok azok, kik tanu ni fognak rajunk, kik az országgal együtt tartanak és a kik füstbőz hasonló okból el nem hagyják nemzeteket és örökségeket. Adjon Isten, hogy soha senki bennünket ne kövessen és irtóztva halljon beszélni a mi bujdosásunkról.”

Szívhez szóló szavak az önkéntes számkivetettől és találók az erdélyi magyarságra, mint amely szavakat az igazság s egy hosszú emberi életen át szerzett tapasztalat diktált a nagy székely tollába.

Minden egyes elvesztett erdélyi magyar a közel jövőben újult erővel meginduló kulturális és gazdasági harcban a kényszerű verseny szempontjától tartja vissza fajtestvéreit, holott soha nagyobb szüksége a magyarságnak kulturális és gazdasági erőinek kifejtésére nem volt, mint ma van. Jelentsen ez egyet az állam jólétének emelésével, de jelenti a magyar fajnak is az új államkeretben fennmaradását és továbbfejlődését. E szükségparancsolt törekvésünknek már előre győztesét jelenti minden egyes távozóval számunknak csökkenése.

Tekintsük ezt a földet, melyen őseinkkel születünk és most élünk, jövőben is hazánkunk s székely testvérünk, a bujdosó Mikes Kelemennek egy emberöltőn át szerzett életbölcsességét és leszárt tapasztalatát vonatkoztatva arra a földre, melyre ő is vonatkozta: Erdélyre.

Itt, e pontnál jutunk aztán az erdélyi magyarság azon nagy feladatához, mely erőink

tömörítését, jövő kulturális és gazdasági küzdelmünket, helyzetünk jobbítását, — amint a bekeszerződés biztosította, — jelenti és követeli.

Ezért mondjuk, hogy az erdélyi magyarság gondolatvilágát, bármily sivár es a mai helyzet s biztató szó csak a bekeszerződésnek a nemzeti kisebbségek jogainak biztosító része, — a kolozsvári értekezlet szervezkedést kimozdító határozata köti le.

A magyarság erőinek kifejtése csak egy részt jelenti a nagy küzdelemből annak, ami a kultúra, közgazdaság általános megújításával illetünk. A bekeszerződés az alappolgárok minden téren való egyenlőségét szögezve le, vallási, művészeti, jogi stb. terén, hol az a lap polgár életét csak megnyitván, — küzdőt r lesz, milyen erőink tömörítése, a szervezkedés már soká nem késhetett. E szervezkedésnek mindent átfogórs áthatónak kell legyen, fájunk minden életvilágára kiterjedő es minnesette sem parcellás, hanem a magy rság egész egyetemet szemé őt tartja. S amint az irányítás a kolozsvári központból a legszigorubb kritikát kiálló módon történt meg. — az a vidék megszervezésénél sem szabad gyö. gobbeknek lennünk.

Meggyűzővel állapítjuk meg, hogy Csikvármegye közörsége mindenben azonosítja magát a kolozsvári központi bizottsággal s bár mely pillanatban kész a hasonló szervezkedésre, ami különben a legrövidebb idő kérdése.

Ami pedig legmegnyugtatóbb az eddigi történetekből az, hogy osztályokon felül áto, partipolitikát nem imoró megszervezésről van szó. Ity lehet a siter biztos r menyével mindnyájunkat egy táborba egyesíteni s a közert fájunk fennmaradása és fejlődéséért küzdelembe vonni. Ezzel tartozunk n utunknak, a jelenben önmagunknak, de legfőképpen uródnaknak.

Dr. Nagy Jenő.

— Nitti szenzácós cikke a versaillesi béke ellen. Róm től táviratozták: Nitti volt miniszterének cikket írt a „Secoloba” s abban többek között ezeket mondja:

— A versaillesi bekeszerződést a gyűlölet diktálta és annak kíméletlen végrehajtása új háborút idézne e ő. Az amerikai nép visszahúzódott tőle, mert nem hajlandó érte felelősséget vállalni. Az a gondolat, hogy a hadikár pótlásért egy meg meg nem született nemzedeket tegyenek fizetőkötelessé, páratlanul áti a modern törtenelemben. Elképzelhető e az, hogy a német nép. a föld egyik legműveltebb es legfejlettebb népe beletörődjék a szolgaság állapotába?

— London és Portorose. Február vége felé ket konferencia nyílik meg. Londonban a nagyhatalmak miniszterei gyűlnek össze tanácskozásra, Portoro-éba Középeurópa államai küldik el képviselőjüket az aktuális kérdések megvitatására. Mindkét tanácskozásnak az az érdekessége, hogy győzők és legyőzöttek ott találkoznak először a fehér asztal mellett. Beszélni valójuk bizonyára sok akad majd. Mert bár Európa népei a „béke” napjait élék, azonban a győzők és legyőzöttek egvaránt érzik, hogy soha még a világ oly nehéz napokat nem élt, mint amilyenek a mai béke gondterhes napjai. Derűs, napfényes napokat remélt a beketől mindenki a háborús borzalmak idején s amikor végre eihallgattak a gyász és borzalmat okadó tűzzörnyeteket, a gyűlölet

és rövidlítás annál nehezebb golygót mért az elárvult emberiségre. Eddig a győzők hatalmi mámorra meg se hallgatta a legyőzöttek panaszát, első eset, hogy a két jelentés tábort békés együttműködésre készül. Mennyi szenvedést, mennyi könnyet lehetett volna elkerülni, ha ez a békés tanácskozás legalább egy évvel hamarabb vette volna kezdetét. De hogy végre mégis csak találkozhatnak a volt ellenfelek, remennyel tölti ői szívünket s e találkozástól új életet, új értékeket remélünk.

— Nem ismerik el Besszarabia annektálását. Meljútóv volt orosz külügyminiszter, aki a párisi orosz menekültek elbűke, Besszarabia kérdésében a következőket mondotta a francia hírlapírók előtt:

Ami Besszarabia annektálását illeti, azt sem a forradalmi szocialista párt, sem a népszabadság pártja, sem pedig mi, a régi Oroszország pártja, nem fogjuk elismerni és soha sem fogjuk megengedni. Hogy azt Románifához csatolják. A főtanács határozatát semmi szint sem fogadhatjuk el, mert Besszarabiát Oroszország megkerdezése nélkül adták Románifának. Ebben valamennyi orosz egyetért.

Magyarország elhelyezkedése az európai politikában.

N. Solpary francia újságíró előtt Apponyi Albert párisi missiójéről és Magyarország politikai jövőjéről a következőleg nyilatkozott:

— A háboru kitörése óta először történik, hogy Magyarország képviselője más hatalmak megbízottáival együtt ültet a zöld asztalnál. Végre felszabadultunk az erkölcsi blokádnak egy nemétől, a melyet az események teremtetek meg. Alkalmam nyílt arra, hogy ismerethessem hazám intencióit a jelenben és a jövőre nézve. A nemzetek ligájának föderációja, a mely bizonyos mértékben előkészíti a befogadást a nemzetek szövetségébe és a melyben a jelen idők minden fontos kérdését megvitatják, — e napokban ül össze, hogy megállapítsa napirendjét a közgyűlésnek, a melyet június hónap folyamán tartanak meg Genfben.

Ebben a pillanatban Magyarország egyetlen célja az építés a romokon; a lehető legjobb kihasználása annak, amit a trianoni egyezmény neki meghagyott; értékesítése ama nagy munkaerőinek, a melyekkel ez az ország tagadatlanul rendelkezik.

— Francia barátaimat az a kérdés érdekli, hogy Magyarország az általános európai politikában milyen szerepre lesz hivatva? Kezdi észrevenni, hogy honfitársaimban van érzék a rend és a nyoka iránt. Jelezni akarom a bolsevista veszedelem fenyegető voltát; annak szükségét, hogy nyugati Európa körül egészségügyi kordont kell vonni és hogy a fenyegetett országok erjét egy hadseregbe kell egyesíteni, a melyik francia parancsnokság alatt örködjék a civilizált világ kapuinál. Remélem, megértik ennek az intézkedésnek feltétlen szükségét.

— Magyarország nem akar kalandokba bocsátkozni, a ki a hazát újraépíti, az nem akar összeveszni a szomszédjával.

— A trianoni béke és a kísérővel ez idő szerint a mi tevékenységünk alapja.

— Danielou urat a francia külügyek másod-államtitkárává nevezték ki. Ezt a kinevezést Magyarországra nézve szerencsének tartom. Számítok arra, hogy Danielou urral rövid időn belül találkozni fogok.

Az erdélyi miniszter kinevezése küszöbön áll.

Bukarestből jelentik, hogy Averescu tábornok az erdélyi és beszarábiai miniszterek kinevezése tárgyában néhány napon belül véglegesen fog dönteni. Mindeddig a miniszterelnök formális ajánlatot nem tett, csak tájékozódott a Groza és Popovici Eusebiu valószínű jelöltekkel, kiknek azonban nem adott át határozott feltételeket, melyek mellett nekik a tárcát felajánlaná, sem pedig azt nem precizította, hogy milyen szerep vár rájuk ezekben az állásokban.

Pedig erre a kérdésre várja érthető érdek lődéssel Erdély egész lakossága a választ. Az erdélyi miniszteriumnak ugyanis csak úgy lesz jelentősége, ha módjában lesz nemcsak szép szavakkal és hangzatos ígéretekkel, hanem komoly és sikeres tettekkel megszüntetni az új erdélyi miniszternek az Erdélyt katasztrófával fenyegető mostani gazdasági válságot, mely az egykor legvirágzóbb erdélyi iparvállalatokat, kereskedelmi és gazdasági üzeme- ket összeomlással fenyegeti.

Lepőzeten nyíltsággal hívta fel több képviselő erre a fenyegető veszélyre a kamara legutóbbi ülésén a kormány figyelmét. Ha erre válaszképp létesítik most az erdélyi miniszteriumot, akkor hinni szeretnénk, hogy az új erdélyi miniszternek megadják a lehetőséget, hogy a borok sürgős hevítésével a bukaresti nagybankok 70-80 százalékos uzorakamat szedésének megszüntetésével, a türelmetlenül lett vasúti személy- és teherszállítás megindításával gyökeresen segítsen az erdélyi gazdasági krízisen.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Apponyi az orosz veszedelemről**
Az Acht Uhr Abendblatt budapesti tudósítója bejelétést folytatott gróf Apponyi Alberttel, akl az orosz kérdéstről a következőképpen nyilatkozott:

— Az Oroszország felől fenyegető veszedelemnek, amely a tavasz beálltával aktuális lesz, az összes hatalmakat arról kellene meggyőznie, hogy a béke és Európa nyugalma érdekében mily fontos volna az erős Magyarország. Ha egyszer a bolsevik seregek már maguk mögött hagyták a Kárpátok vonalat, akkor a mi kis hadseregünk nem lesz képes többé arra, hogy minden természetes stratégiai támaszpont nélkül, eredménnyel ellenállhasson nekik. Ausztriától még kevésbé várható, hogy ellenállhasson az orosz támadásnak. Ennek a veszélynek az elhárítására mindenképp szükséges katonai együttműködéssel járó román-magyar-lengyel megegyezés volna a legalkalmasabb.

— **Halálozások.** Koncz István tusnádi nyugalmazott alesperes-plebános, a csiki romkath. papság érdemekben gazdag nestora 89 éves korában, 63 évi lelkipásztorkodás után Tusnádton, hívei szeretetétől környezve és igaz részvételtől kísérve meghalt.

— **Pulca Sóni** szül. Khendy a Nagykőrös megyei Zoltán községben, folyó évi február hó 5-én meghalt.

— **Február 20 ikára halasztották a bonok kifizetését.** A negyven százalékos bonok kifizetésének megkezdését február hó 20-ára halasztották. (Elhíheted, ha akarod?)

— **Sorozzák a 21 éveseket.** A Monitorul Oficiala közli a hadügyminiszter rendeletét az 1900. évben született ifjak katonai ösztérléséről és sorozásáról. Az állításkötelek számbavétele a rendelet szerint február 28-tól április 15-ig ejtendő meg, tekintet nélkül arra, hogy az állításkötelek milyen nemzetiséghez tartoznak.

— **Magyarország visszakapja a vasúti kocsikat.** Budapestről jelentik: A magyar-román vasúti tárgyalások eredménnyel végződtek. A megbízottak véglegesen megállapodtak abban, hogy Románia 6000 vasúti kocsit vissza fog adni Magyarországnak.

— **Megdragul a bélyeg, dohány és só.** A pénzügyigazgatósághoz érkezett rendelet alapján a bélyeg-, dohány- és sóárulását bizonytalan időre felfüggesztették a tőzdek és árudákban levő készleteket összeirták. Ezek a cikkek drágábbak lesznek és ezért történt az intézkedés.

— **Megszűnnek az ünnepek.** A kormány tagjai Averescu tábornok előklete alatt minisztertanácsot tartottak, melyen elhatározták, hogy január 24-et is ideértve, minden nemzeti ünnepet május 10-én ünnekel meg. Ez a rendelkezés az uralkodó pár nevénapjára nem vonatkozik.

— **Fizetik a nyugdíjasokat.** A csikszeredai alampénztár ez uton is értesíti az érdekelteket, hogy a nyugdíjak kifizetését folyó évi február hó 17-én (csütörtökön) megkezdik. Idők változása! A nyugdíjak kifizetése oly ritkaság számba menő esemény, hogy az állam-pénztár szükségességnek találja annak külön bejelentését. Örom a házhoz!

— **A magyar szervezkedés hatása Budapesten.** Bethlen Istvan gróf hazajön Erdélybe. A Budapesten tartózkodó erdélyi politikusok között nagy örömet keltett az erdélyi magyarság szervezkedésének híre. A nyitott küzdelmet legalsnak és helyesnek ismerik a román politikai vezetők is, akik magyarságot illetően a szervezkedés lehetőségeinek, mert tudják, hogy Románia konszolidációja csak úgy remélhető, ha ennek megteremtésében a megelgedett, egyenlő jogot és szabadságot élvező kisebbségek is részt vesznek. Itt írjuk meg, hogy gróf Bethlen Istvan volt magyar miniszternek a magyar szervezkedés határa Erdélybe jön, hogy itt az aktív pontokai életben részt vegyen.

— **A Korcsolya Egylet estélye.** A csikszeredai Korcsolya Egylet húshagyó kedden tartotta meg nagysikerű estélyét. Az Ekeven Újság egyes rovatainak megismeréséről voltak Helvig Vilmos, Kertész Gizi, Helvig Eda, Fried Sándor, Csizser Margit, Veress Beata, Rincz Sándor, Trouan Antal, Nagy Boriska, Boudas Gábor, Fried Manci, Kovacs Babl, Lanyi Dora, Tarsai Ilona és Zsuzsi Frida. A műsor legsikerültebb része a táncok voltak, míg a reklámhirdetések közül legnagyobb derűtséget a Czele-fele sörgyár keltette. A szellemesen összeállított nem-hosszu műsor után tánc kezdődött, mely a hajnan orakig tartott. A Korcsolya Egylet meg lehet elégedve úgy az erkölcsi, mint az anyagi sikerrel.

— **Felmentes a katonai szolgálat alól.** Az 1900-ban született és sorozásra került újonckal kapcsolatosan azok az állításkötelezetek, akiknek egy testvérük aktív szolgálatra van hívva, kerhetik szolgálatuk elhalasztását. E kerelmek, melyet a közönség nem ismer, a sorozás alkalmával kell beterjeszteni, mert máskor nem érvényesíthető. A bejelentéshez szükség van egy csapattestü igazolvány az idősebb testvérről vonatkozólag. A hadügyszintő állományok utasítva lettek ilyen bizonylatok kiállítására.

— **A tisztviselők szövetkezetének fellendülése** A Csikszeredai és Videki Tisztviselők Fogyasztási és Értékcsilló Szövetkezetének a december havában tartott közgyűlési határozata értelmében a változott viszonyok folytán a budapesti központtól kikapott s az újonnan alakult nagyenyedi „Hangya” központba lépett be. Már akkor jeleztük, hogy az ügyvezető igazgató személyében történt változás, a bevasárlási források felkutatása és elonyos üzleti összeköttetések létesítése a szövetkezet eddigi működésében pezsdülő üzleti életet fogunk bevenni. Ezen tényezők már eresztek hasznukat. Ha ma beépünk a szövetkezetbe és közszükségleti cikkeket keresünk, nem hangzik felénk a multakban megszokott „nincs”. A háztartási cikkekért a legkeresettebb pipere cikkekig ott minden található, a szövetkezetet jellemző szolid árak mellett. Mint értesülünk, legközelebb a nagyenyedi központból gyarmatarukon kívül fontos háztartási gépek s a tagok által ezideig nagyon nélkülözött porcellan edények és lámpáruk érkeznek. A szövetkezet 1920. évi mérlege a „Hangya” kiküldöttjének közbejöttével a napokban készül el, melynek eredménye jó.

— **Dobra kerül Kossuth ketforintos bankóprese.** Budapestről jelentik: A vagyonmentő állításra került Kossuth Lajos negyvennyolcas „Két pengő forintokat” nyomó bankóprese. Eozólag a tulajdonosok felajánlották a Nemzeti Múzeumnak, — de az igazgatóság csak ketezer koronát tudott ajánlani a ritka becsű ereklyéért. S most, februárban kefél arverésre Kossuth híres pénzgyártó gépe.

— **A csikszeredai református egyház estélyei.** Lapunkban már többször hirdettük tea-estélyt, folyó évi február hó 26-án most már biztosan megtartják. A névre szóló meghívók, a jövő héten fognak szétküldeni. Itt említjük meg, hogy az egyház egy pár lelkes híve azon fáradozik, hogy március havában egy színelőadást rendezzen, erre nézve már a lépéseket megtették, s így az eddigi műsoros estélyek helyét végre egy élvezetes színdarabot is láthatunk.

— **A népszámlálás eredménye Temesvárt.** Temesvárról jelentik: A megjejtett népszámlálás szerint Temesvárnak 75 ezer főnyi lakossága van. Ebből 27 ezer magyar, 25 ezer svab, 9 ezer zsidó, 8 ezer román, 4 ezer szerb és 2 ezer más nemzetiségű.

— **Danielou informatora.** Budapestről jelentik: Danielou, a trianoni békeszerződés előadója Budapesten Siegescu József egyetem tanár, a román nyelv és irodalom ny. professzora, volt országgyűlési képviselő informálta a nemzetiségi kérdésről.

— **Tea-estély.** A Bukarest (Hutter) kávéház- és étteremben folyó évi február hó 13-án este 8 óratól kezdődőleg táncos egybekötött tea-estély lesz, melyre a m. t. közönséget tisztelt meghívja Vas Géza vendéglős.

— **A legmagyarabb varmegye.** Székelyudvarhelyről jelentik: A varmegyei népszámlálás eredményeit felölelő statisztikai összesítések a mult napokban készültek el. Ezek szerint az egész varmegye területén 119 385 lakost számoltak össze. Ebből férfi 58 955, nő 60 430, a 21 ik éve élet meghaladott férfi 31 456. Magyar van összesen 111 345, román 4675, német 1957, zsidó 1025, más nemzetű 383. Székelyudvarhely város összesen 10 192 lakosából nő 5384, férfi 4808, (21 éven fölül 2100), magyar 9653, román 211, zsidó 163, német 154 más 11.

— **A csikszeredai törvényszék visszahelyezése.** A román kormány a bírói hiányra való hivatkozással még 1919-ben a csikszeredai törvényszéklet és a csikszermértoni járásbíróiságot meg szüntette. Pap Viktor dr. igazságügyi államtitkár bukar-si utjából most tért vissza és ez alkalommal a Keleti Újság tudósítójának kijelentette, hogy a csikszeredai és sápiszentgyörgyi törvényszékek nem sokára újból megkezdik működésüket. Ezenkívül még 7-8 megszüntetett járásbíróiság újból engedélyezve lett. Hogy a csikszermértoni járásbíróiság ezek között van e, nem sikerült meg tudnunk, de való zsinácok tartjuk. Pap Viktor államtitkár kijelentette, hogy csak azokat az esküre jelentkezett magyar bírakat fogják kinevezni, akik románul is tudnak. Ez a rendelkezés rendkívül szerelmes, mert kormányrendelet is csak a hivatalbalépésről számított egy év elteltével követeli meg a román nyelv tudását.

— **A szolgálatteleire jelentkezett tisztviselők nyugdíja.** Az annak idején esküt nem tett tisztviselők a kormány felhívása következtében eskü és szolgálatteleire még a mult év júliusában jelentkeztek. Azóta elhelyezésük érdekében jóformán semmi sem történt, mindössze szórványos visszavetelekről hallottunk. A sajtó állandóan naprenden tartotta az immár két év óta állás és kereset nélkül maradt tisztviselők ügyét, eredményt azonban nem ért el. Ma már az állások tulajdonos részre be van töltve, jelentékeny részben képzettséggel nem bíró egyénekkal, akik közül sokan a jelentkezések megtörténte után, azok figyelembevételére nélkül, többé tervszerűen alkalmazottak. Ebből megállapítható az is, hogy a szolgálatteleire jelentkezett tisztviselők, legalább nagyobb részben nem számíthatnak arra, hogy újból alkalmaztassanak, legfeljebb arról lehet szó, hogy nyugdíjuk folyósíttassék. Az egész ügy egy csodálatos rejtély. Most olvasunk ugyanis a székelyudvarhelyi „Székely Közélet”-ben Cornea főispán felhívását a jelentkezett de nem alkalmazott magyar tisztviselőkhez. A felhívás utal a kolozsvári pénzügyi államtitkárság nyugdíjigazgatóságának mult évi D. 10. számú, valamint a minisztertanács 1920. évi június 21-iki 1556. sz. rendeleteire, melyek a nem alkalmazott tisztviselők nyugdíjazását rendelik el. A felhívásban megvannak a kérdőpontok is, melyekre az érdekeltektől tisztviselők

nyugdíjazása végett felelni kell. Mi csak azon csodálkozunk, hogy ezeket a lépéseket itt még egyáltalában nem tették meg és Udvarhelyen is csak most, holott amint fentebb látható, a legfelsőbb hatóságok még a múlt nyáron elrendelték a szükséges intézkedések megtételét, ugyanakkor, mikor a tisztviselőket azo galattetere hívták fel.

Köszönetnyilvánítás. A csikszeredai Ipartestület aiarcos-banjan, január 15-én felül-
ezettek a következők: Kröss Ferenc igazgató 90, N. N. 80, Cseh Istvan mészáros 58, H. Jdu Andras, Dr. Fodor Antal, Jakab Istvan, Vakar Lajos, Dr. Buzas József 50 50, Mitterzky Andor 45, Hájdu Áron, Czaka Béla, Szántó Ernő, Dr. Szántó Samu, Szántó Mihály 40 40, Dr. Negrea Janos, Szasz Gyula 30 30, Filo Karoly, Sorban Istvan 28 28, Zaharie, Csikszeredai Takarékpénztár, W. Czer Ferenc, N. N., Berkovics Samu 25 25, Dr. Elmes Béla 23 Ganea Karoly, Peter Arpad, Antal Gyulae. Baczmó Karoly, Mathe Istvan, Hájdu Ignac, Magyar Andor, özv. Nagy Ferencné, Petres Andor, Karacsony Janos, Koka Antal, Bogh Geza kereskedő, Bercezy Arpad, Korda Gyula, Nurdasny Maron, Vass Geza, Szno Lajos, Lerner Gyula, özv. Jakab Ötönne, Tele Samu, Hájdu József, özv. Bernat Lajoné, Szentes Gergely, Laszlo Jozsef kereskedő, Varga Sandor, Kerekes Jozsef 20 20, N. N., N. N. 14, L u e r Samu 13, if. Papp Karoly, N. N. 15 15, Dr. Bogh Lajos, Dr. Varru Otetea, Tóth Oprea, Szvotoda Matos, Baresy Denes, Iate Paica, Szasz Andrasné, Hencz Karoly, Mozes Mano, Simo Janos, Havlu Gyula, N. N. 10 10, N. N., Keresztes Béla, Hemmer R zso, Tóth Geza 6 6, Paulovits Antal, Testész Janos, Csiki Karoly, Sojmosy Karoly, Hájdu L. Ferenc, Beke A. osia 5-5, Kánya Andras, Kassai, Kovacs Sandor, N. N., ifj. Apponyi Karoly 3 3, N. N. 2, N. N., N. N., N. N. 11 L il. Ezutol is halas köszönetét fejezi ki a rendezőség.

Kosaras tanc estely. A szépvízi ifjsági egylet tojyó hó 6-an fenyesen sikerult kosaras tancestelyt rendezett. A rendezőség ez uton mond köszönetet, kik az estely anyagi sikeréhez felüfizetéseikkel hozzájárultak.

Szt. Antal estelyék. A csikszeredai Oltár-Egylet Szt. Antal szakosztálya a nagybojton 3-szor és pedig február 17-én (csütörtökön), március 1-én (kedden), március 17-én (csütörtökön) műsoros Szt. Antal estelyt rendez. Husvet masodnapjan (március 28-án) pedig bazarral összekötött műsoros estelyt tart. Mindenkét a polg. leányiskola zenetermében d. u. 6 orakor, melyekre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a vezetőség.

Hirdetmény. Ezennel semmisnek nyilvánítom a csikszeredai váosi adóhivatal által 2000 leiről kiadott 752,643 sz. és 928 leiről kiadott 752,644. számú 40%-ról szoló, nevére kiadott s elvesztett nyugtamar. Csikszereda, 1921. február hó 9-én. Dr. Jakab Sandor, jara-biro.

Egy jó karban levő csür eladó a Gimnázium-utca 57. szám alatt.

Elado egy darab tisztá-veru szimmentali fejős-tehen, egy 5 hónapos úszó dorju. Cim a kiadobivatalban

Egy másfel éves szép tenyészkeca eladó Vár-utca 17. o. szám alatt.

Értesítés.

Van szerencsém Csikszereda és vidéke közönségét tisztelettel értesíteni, hogy Csikszeredában, Vadász- (Apaffy Mihály)-utca 7. házszám alatt

„Mercur” kereskedelmi ügynökség

cim alatt irodát nyitottam. — Elvállalok gyári üzemekhez szükséges felszerelések és élelmiszerek, továbbá üzleti áruk és magán szükségletek közvetítést és végül képviselőket minden szakmában. Vidéki lapok részére hirdetőseket felveszek. Tisztelettel Sprensz Hugó.

VERESS SÁNDOR Dr.
FOGORVOS

Rendel naponta délután 2—6 óráig.
Csikszereda, Mikó-utca 34. szám.

Ingyatlan eladás és árverés.

Csik mindszent község határában fekvő Dr. Tamássy István tükvi tulajdonát képező összes ingatlanok, valamint a Csikszentlélek és Csikbánkfalva községek határában fekvő Tamássy János, Tamássy Károly és Tamássy Imre tükvi tulajdonú bejegyzett összes ingatlanok nyilvános árverés után, vagy akár szabad közhöl is eladtnak. Az árverés megkísérlésére háromnapul a bánkfalvi ingatlanokra nézve 1921. évi február hó 26-ának délelött 10 óráját tűzöm ki, irodám csikszeredai helyiségében, — míg a szentléleki ingatlanokra nézve 1921. év február hó 27-ének délután 2 óráját Csikszentlélek községhez tartozó és a mindszenti ingatlanokra 1921. évi március hó 6-ának délelött 11 óráját a lapitóm meg Csikmindszent község házához.

Árverési feltételek mindennap délután 2—6 óráig irodámban megtekinthetők.

Dr. Balogh Lajos,
ügyvéd.

1—2

REGATUL ROMANIA
SUBPREFECTUL JUDETULUI CIUC.
188—1921.

Publicatiune.

Proiectul bugetului Ciuc pe anul 1921 fiind terminat, in decurs de 15 zile dela data publicarei este espus prevedere publica in localul subprefectural.

Mercurea Ciuc, la 8 Februarie st. n. 1921.

Otetea,
p. subprefect,
primnotar.

1—3

REGATUL ROMANIA.
SUBPREFECTUL JUDETULUI CIUC.
188—1921.

Háztartási alap 1921. évi költségvetése.

Hirdetmény.

Azzal teszem közzé, hogy az előirányzat a vármegyeház kiadobivatalánál a hivatalos órák alatt megtekinthető és 15 nap alatt hozzám szó- vagy írásbeli feltekezés előterjeszhető.

Mercurea Ciuc, 1921. évi február hó 8-án.

Otetea,
subprefect h.

1—3

É R T E S I T É S.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki közönség tudomására hozni, hogy Csikszeredában, Vadász utca 36 szám alatt (özw. Filo Karolyné temetkezési interete mellett) a mai kor igényeinek megfelelő

U J V E G Y E S K E R E S K E D É S T

rendeztem be. És arra fogok törekedni, én, mint a szakmába teljes jutás-ággal bíró, hogy a cső árak mellett pontos kiszolgálással a közönség igényeit kielégítek, vagyis bizalmát megnyerjem. Bőszes pártfogást kér tisztelettel:

FILÓ KÁROLY, vegyeskereskedő.

4—13

Szesz- és szeszestital kimérők figyelmébe!

Tisztelettel értesítem a vásárló közönséget, hogy Városház-utca 4. szám alatti raktáromban állandóan raktáron tartok

szavatolt 96°-os finomított szeszt, az összes rum és kiváló finom likörfeleket, valamint kisüstön főzött szilvorumot, borseprót, törkölyt es cognacot.

50—52

a legjobb minőségű marosmenti és hegyaljai 1918-as termésű bereket hordokként és palackozva

és naponként friss töltésű világos és barna sört.

Viszonteladónak a legolcsóbb napi áron számítva nagy árengedmánnyal.

Szántó Ernő, bor, sör és szesznagykereskedő, Csikszeredában, Városház-utca 4. szám. Telefon-szám 44.

MEGNYILT Csikszeredában (Városház-utca, Dr. Zakariás Manó-féle ház) a

Kovács Testvérek Drogeriája.

Raktáron tartja az összes gyógyszereket, kötszereket, pipere, fenykepeszeti-, sportcikkeket, illatszereket stb., stb.

Viszontelárusítók részére nagy árkedvezmény.

A közönség szives pártfogását kéri

3—10

KOVÁCS ÁRPÁD és KOVÁCS GYULA.

S Z E S Z

R U M

édesített és egyéb

ITALNEMŰEK

kifogástalan minőségben és

legolcsóbb áron

a

Czell Frigyes és Fiai cégnél, Csikszereda

(a Gál Ferenc féle sörgyárban) kaphatók.

4-4

A csikpállyai vasöntő és gépjavitó elvállal:

kalyhák, üstök, kocsiperselyek, géprészek, rostályok stb. öntvények előállítását és gazdasági gépek javítását

Átvész: tört öntvényeket, ócska kovácsolt vasakat, sárga és vörös rezet bármilyen mennyiségben, megfelelő árak mellett. 4-12

Fogak, fogsorok,

szájpadlás-nélküliek, sín-fogsorok, aranykoronák, aranyhidak, ugyisint régi arany és kautschuk munkái: kék átdolgozását készíti :-:

Waczel Ferenc fogtechnikus, Csikszereda (dr. Pál Gábor ügyvéd házában).

Építkezési anyagok: mész, tűzálló samott-tégla kapható Csikszereda Erzsébet-utca 21. szám Koczksánál. 4-4

Tanulónak felvétetik

4-5 gimnaziomot végzett, jó családból való fiú Bartha Károly fodrásznál Csikszeredában. 2-4

Zongora hangolás

2-10 teljes szakértelemmel. Előjegyzések Vákárnál.

Üzlet-athelyezés.

Értesítem a t. közönséget s főleg a sókisarvas urakat, hogy a sónagyárudát és raktárát folyó 1921. évi február hó 1-től kezdődőleg Vadász utca 4. szám alatti saját házámba tettem át. (Az Ecsergyár és Csab István mézáráséke között).

8-9 Hajnó Ignác sónagyár.

Ha butort akar vásárolni,

ne sajnálja az utat Marosvásárhelyre és tekintse meg

SZÉKELY és RÉTI

Erdélyrészi Butorgyár R-Társaság hatalmas szépen berendezett

BUTORTERMEIT

Nagy választék egyszerűbb és egész finom butorokban, jutányos árak, szolid kiszolgálás. 45-

MEGHIVÓ.

A Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság Csikszereda XXXVIII. évi rendes közgyűlését

1921. évi február hó 27-en (vasárnap) delelőtt 9 órakor, vagy ha elegendő részvényes meg nem jelenne, 1921. évi március hó 13-an (vasárnap) delelőtt 9 órakor fogja Csikszeredában, az intézet helyiségében megtartani, —: mely közgyűlésre a részvényesek tisztelettel meghívotnak. —:

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, jegyzőkönyvezető és hiteltelítők kijelölés.
2. Az igazgatóság jelentése a múlt üzletévről, a zár-zamadás, a nyereség felosztásra vonatkozó indítvány és a felügyelő bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
4. Esetleges indítványok.

A közgyűlésen résztvenni kívánó részvényes tartozik részvényét, mely 1920. év december hó 31-ig a részvénykönyvben nevére volt írva, legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt, tehát, 1921. év február hó 23-an déli 12 óráig az intézet pénztáránál Csikszeredában, vagy a Magyar Általános Hitelbank nőknél Brassó, vagy a Gyergyói Bank és Takarékpénztár Részvénytársaságnál Gyergyószentmiklóson elismervény ellenében letenni. Hasonló eljárás követendő az alaptörvényben megjelölt alkalmával kiszolgáltatott és a részvényeket helyettesítő „Ideiglenes Elismervény”-ekkel. Más részvényes képviselőben — kivéve a kiskorúak, gondnokaitak és jogi személyeket — csak azon részvényes jelenhet meg, ki saját részvényeinek deponálásával igazolja részvényesi minőségét. A helyi adóhivatalnál korábban letett részvények letéti jegye szintén deponálható.

A felügyelő bizottság által megvizsgált zár-zamadás, az arra vonatkozó jelentéssel együtt intézetünkönél megtekinthető.

Csikszereda, 1921. évi február hó 3-án.

A Csikszeredai Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.

Vagyon.	Mérleg-számla 1920. december hó 31.	Teher.	
Pénztár készlet	518403 08	Részvénytőke	1000000 —
40%-os nyugtában	337232 23	Tartalék-alap	521751 50*
Váltók	301601 —	Jótekegyecél alap	3053 78
Jelzálogos kölcsönök	96299 89	Betétek: tak. könyvecskékre	3217047 77
Kézizálog kölcsönök	1037 50	Folyószámlára	645220 61
Értékpapírok	92450 —	Letétpénzek	230172 62
Adósok fedezett folyószámlán	4425449 80	Hitelezők	3009244 39
Előlegek hadikölcsönökre	3021134 —	Pol nem vett osztalékok	16980 72
Ingtalan	65000 —	Átmeneti tételek	31671 65
Kováltott szelvények	649 50	1919 évi nyereség áthozat	1774 01
Átmeneti tételek	1558 57	1920. évi nyereség	184792 52
	8861015 57		185566 53
			8861015 57

* Tartalék alap idej. hozzájárulásai Lei 558000

Terhek.	Veszteség-nyereség számla 1920. december hó 31.	Jövedelmek.	
Költségek: tisztifizetések, lakbérek, üzleti költségek, adók stb.	182604 25	1919 évi nyereség áthozat	1774 01
Betét kamatok	94820 14	Kamatok	275804 86
10%-os kamatadó	9482 02	Jutalékok	230510 06
Leírás	57259 —	Különlélek	21643 01
Nyereség	185566 3		
	529731 94		
			529731 94

Csikszereda, 1920. évi december hó 31-én.

Balogh Géza s. k.,
vezérigazgató.

A könyvelésért: B. Nagy József s. k.,
főkönyvelő.

I g a z g a t ó s á g:

T. Nagy Imre s. k., ig. elnök. Bálint Lejos s. k., ig. tag. Dr. Éltés Gyula s. k., ig. tag. Dr. Éltés Zoltán s. k., ig. tag.
Dr. Fodor Antal s. k., ig. tag. Dr. Gál József s. k., ig. tag. Gössy Árpád s. k., ig. tag. Dr. Nagy Jenő s. k., ig. tag.

Megvizsgálta és helyesnek találta, Csikszereda, 1921. évi február hó 3-án.

A felügyelő bizottság:

Pójtly Gábor s. k., fb. tag. Dr. Györgypál Domokos s. k., fb. elnök. Dájbukát Jakab s. k., fb. tag. Geosó Béla s. k., fb. tag.